

衝浪樂逍遙

09-20

「衝浪」(夏威夷語唸作「海也拿樂」)是能徹底測試人類體能極限的運動。浪要衝得好，需要非常好的泳技、運動員的拼勁、膽識和近乎宗教般追逐「完美波浪」的狂熱。不過究竟這種原先只有少數人才會的海岸消遣是如何轉變成國際運動的呢？

傳統衝浪與現代衝浪大異其趣。傳統的衝浪板最重可達 80 公斤，所以以前的夏威夷人——雖然他們也像現代衝浪客一樣藝高人膽大——卻無法表演許多現代的招數。夏威夷與西方文化接觸初期，衝浪活動遽降（大多數的傳統夏威夷文化也一樣）。這項運動能夠得以保全和興盛，主要得感謝一位威基基海灘的當地人——卡阿那莫酷公爵。打從 1912 年起，公爵就在加州和澳洲示範並推廣這項運動，為五 0 年代的衝浪革命奠定了基礎。

五 0 年代初期，科技進步大大降低了衝浪板的成本、重量、和尺寸大小。突然之間，幾乎每個青少年都買得起衝浪板了，於是海灘上擠滿了衝浪新手。這波衝浪熱潮持續到六 0 年代達到了巔峰，開始有 B 級衝浪電影、海灘男孩和女星莎莉菲爾德主演的電視電影「Gidget」陸續問世，更別提還有職業衝浪比賽了。如今，衝浪運動那種不顧一切的拼命三郎態度、衣著、甚至這個圈子所用的俚語在在說明它已不只是種運動而已，這些已成為流行文化中不可或缺的一環了。

09-21

伊莉莎白的男朋友勞倫斯正在看一部衝浪電影的 DVD 時，她走進客廳裡來：

勞倫斯：我們去獵犀牛吧！

伊莉莎白：哦，我們休假不是要去夏威夷衝浪嗎？

勞倫斯：當然要，城市鄉巴佬。「獵犀牛」是時下最流行的運動，指衝浪者讓快艇或水上摩托車拖著滑到用其他方法到達不了的海上。

伊莉莎白：噢，我猜我們是要去北海岸的威邁灣，體驗一下 12 公尺高的巨浪吧？或許你這個衝浪菜鳥聽到要去夏威夷就興奮過頭嚇到了吧。

勞倫斯：嘿，我以前在夏威夷衝過浪。實際上我熟得像當地人一樣。

伊莉莎白：隨便你怎麼說吧。但如果你真的是高竿的衝浪好手，為什麼還要看這片 DVD？那不是已經老掉牙的東西嗎？

勞倫斯：嘿，「夏日無盡」可是衝浪電影的開山祖師呢！且不管獵不獵犀牛，瞧瞧這些帥哥的造型。這部片子在 1966 年推出時，衝浪者用的都還是長板呢。

伊莉莎白：沒錯，而且很諷刺地在 1966 年時，一位名叫納特揚的衝浪者在世界衝浪錦標賽中改用短板，結果他擊敗了各路英雄好漢，給人留下深刻的印象。

勞倫斯：多美好的往日時光啊！

伊莉莎白：我們早些做準備。你打電話確認一下我們的旅館訂房怎樣？

勞倫斯：好，但是之後我們一定要去買一些衝浪板專用蠟。